



海口四大景区游客量连续两天同比增长超三成

# 晴暖椰城任你游 繁花胜景开年红

■ 本报记者 单憬岗  
通讯员 钟礼元 覃曼

正月初一，海口天气晴朗舒适，各主要景区（点）、商场酒店、大街小巷到处张灯结彩，处处洋溢着欢乐祥和的气氛。节前结合2017年第二届海南国际旅游岛三角梅花展的举办，海口市旅发委推出“赏花逛街深呼吸”主题的冬季营销宣传。在充足的产品、给力的营销和晴好的天气助推下，众多自驾游、自由行游客前来海口旅游过年，海口旅游市场迎来了开门红，火山口、假日海滩、热带野生动植物园、观澜湖四大景区接待游客连续两天同比增长超三成。

截至下午4时，海口4个4A级景区今天共接待游客8.56万人次，同比增长30.14%；而昨天，这四大景区接待游客的同比增长量更是高达37.82%。

## 火山口“金鸡祈福”聚人气

欢快的歌舞旋转起来，喜庆的锣鼓敲起来。今天，在中国雷琼世界地质公园海口园区里，红艳艳的三角梅、张灯结彩的横幅、灯笼以及欢快喜庆的民族歌舞与文艺演出，让整个园区洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

上午10时，园区举办的“金鸡祈福”仪式以及抢红包活动吸引了大批

游客参与。湛蓝天空下，火山口山前广场一尊金闪闪的“金鸡”人气高涨，不少游客争相合影留念。

为了在新年里为广大游客提供丰富的节日旅游文化盛宴，火山口园区还邀请了由全国各地文艺表演者组成的“候鸟文艺队”，从正月初一至初三连续三天奉献歌舞盛宴。在这里，游客不仅能够欣赏到地道的琼剧、原汁原味的八音表演，还能参与快闪活动，充分感受喜庆快乐的氛围。

同样热闹的还有“火山口农夫市集”，纯手工制作的石山黑豆腐、香味浓郁的火山咖啡、健康养生的火山辣木茶、甘香甜美的火山蜂蜜、火山地

瓜木瓜……来自石山镇、永兴镇等火山地区的农副产品成为市民游客热捧的“万人迷”。

## 电影公社带你“穿越”时空

火红的灯笼，飘扬的彩旗，复古街巷，黄包车夫、卖花姑娘、挑担货郎等各式人物晕染出了旧时风情……充满年味的海口观澜湖华谊冯小刚电影公社里，处处好风景引得游客拍照连连。此外，小提琴、萨克斯演奏，街头魔术秀、斧头帮快闪、绣球选亲场景演出，加上1942民国街开街仪式、南洋街开街仪式等丰富多彩的活动，让游人大开眼界，踏入其中，仿佛

走进了一幅美妙的画卷。

作为一个大型电影主题景区，电影公社不仅展现了一幅百年间中国城市街区风情画，冯小刚导演的新作《芳华》前不久也在那里正式开机并取景拍摄。今天，不少游客专程穿上特定的服饰，玩了一把时空“穿越”。

据景区负责人介绍，今年春节期间，电影公社推出了“金鸡报喜，星光闪耀”主题活动，全家变装穿越花车大巡游、逛庙会市集、品美食、财神爷免费派发礼品、“明星我最像”拍照赢社员卡、微信幸运集字游戏等多个活动，欢迎游客前来参与。

（本报海口1月28日讯）

## H 脱贫攻坚在行动

陵水干部下乡与贫困户共话脱贫  
贫困村里的“团圆饭”

■ 本报记者 程范淦 林晓君  
通讯员 陈思国

新春年味正浓，陵水黎族自治县号镇大里地区的小妹村阳光灿烂，陵水县委书记麦正华带领相关对口帮扶单位的负责人与19户贫困户围坐一起，吃起了“团圆饭”。

“从县上下来的同志每人交100元请‘乡亲们’吃饭！”刚一落座，麦正华就提议并交上了自己的餐费。

“感谢政府，感谢书记，我们生活好起来了，应该是我们请客！”在场村民激动地说。

村民黄永益立即站起来摆摆手让大家安静下来。“在政府的帮助下，只是短短一年时间，我卖了近100只鸡，赚了5000多元，而且还贷款建起了猪场、羊栏，目前存栏有76头猪，20只羊，日子一下子有了很大的改善，不仅脱了贫，而且还走上致富道路了。今后，我要帮助比我生活更困难的家庭。”黄永益高声说道，赢得了一阵热烈的掌声。

村民王尤山也站起来向大家报告，“我山上养有黄牛、黑山羊，去年卖了10只羊，赚了6000多元，现在还存栏有50多头黄牛、40多只羊。今年，我打算联系几户贫困户一起成立合作社，一起学技术，一起闯市场，一起致富！”

“去年3月份，进村调查贫困户生产、生活情况时，他们每天喝酒、无所事事，对发展生产没有头绪。”陵水县农村信用合作社主任何武感慨地说，看到贫困户的转变感到很欣慰，一年来的辛劳没有白费，“村民精神面貌有了很大的改变，不仅穿戴齐整，而且致富信心十足！”

小妹村党支部第一书记王剑锋说，经过一年的努力，村里的19户贫困户全部脱贫，有的家庭收入成倍数增长。尤其陵水县委、县政府将大里地区整村规划，打造成全域旅游示范点，多条大里旅游线路正式发布，20多种大里旅游伴手礼已入市热销，村民自建民宿、农家乐等，田园游、户外游、文化游亮点纷呈，吸引着众多游客的到来，村民们的收入有了显著提高。

伴随着热烈的讨论，一道道富有农家特色的菜肴端上桌来，人们纷纷举杯相互祝福，期待更加美好的生活。

（本报椰林1月28日电）

## 三亚度假区酒店平均开房率告别“冷热不均”

# 鹿城酒店景区人气旺

本报三亚1月28日电（记者黄媛艳 孙婧）今天是正月初一，三亚旅游持续向好，全域旅游建设呈现新气象，全市旅游饭店平均开房率为73.41%，同比提高5.58个百分点；主要景区共接待游客6.17万人次，同比增长3.12%。

随着创文巩卫和城市“双修”建

设工作的不断推进，三亚城市环境不断改善，昔日亚龙湾、海棠湾等度假湾区游客集中、其他区域游客较少的局面逐步改善。抽样调查显示，今天三亚全市旅游饭店平均开房率为73.41%，同比提高5.58个百分点（旅游饭店房量同比增长12.83%），其中，亚龙湾平均开房率为74.71%，海棠湾

为74.43%，三亚湾为72.40%，大东海为73.83%，市区则为71.88%，全市主要度假区域酒店平均开房率基本持平，呈现同步向好的崭新业态。

今天，三亚主要景区游客盈门，七大景区共接待游客6.17万人次。

其中，天涯海角景区接待游客1.80万人次，南山景区揽客1.46万人次，三

亚千古情景区接待1万人次。值得一提的是，天涯海角景区开辟西门作为另一个人园通道，为乘坐海上巴士进入景区的游客提供便利，并着手进行了西区游览体验项目的规划设计，预计今年内可推出系列海上娱乐配套项目和特色商品等，进一步拓展景区业态，丰富西区游览产品。

1月28日，市民在海口万春会参与“快乐套圈”。 本报记者 武威 摄

海口  
万春会热闹开锣



本报海口1月28日讯（记者叶媛媛）第十二届海口万春会今天在万绿园盛大开幕，活动将从今天（正月初一）持续至2月2日（正月初六），以及2月11日（元宵节）。

据悉，此届万春会的主题为“幸福年圆梦年·爱海口创未来”。活动共分为5大篇章，分别是新春开场篇、全民嘉年华、公益在行动、创意图片展和线上游戏互动。

在新春开场篇中，19场精彩的民俗文艺演出将竞相上演，包括新潮的外籍乐队、近景魔术、梦幻芭蕾、传统的舞龙舞狮、中华鼓乐、乐器演奏，还有海南琼剧、八音贺春、麒麟献艺等；全民嘉年华部分包括当下热门的VR免费体验、指压板挑战、童真的DIY涂鸦风筝、快乐套圈，以及动感的灌篮高手比拼和一罐到底竞技等。

在新春开场篇中，19场精彩的民俗文艺演出将竞相上演，包括新潮的外籍乐队、近景魔术、梦幻芭蕾、传统的舞龙舞狮、中华鼓乐、乐器演奏，还有海南琼剧、八音贺春、麒麟献艺等；全民嘉年华部分包括当下热门的VR免费体验、指压板挑战、童真的DIY涂鸦风筝、快乐套圈，以及动感的灌篮高手比拼和一罐到底竞技等。

三沙  
联欢游园趣味多



1月28日凌晨，三沙永兴岛烟花绽放迎接新年。本报记者 宋国强 摄

本报永兴岛1月28日电（记者邓虹）今天是正月初一，三沙市在永兴岛上举行丰富多彩的游园活动，缤纷的游戏项目精彩不断，驻岛官兵、渔民等共同参与、乐在其中。

椰子保龄球、“盲人敲锣”、“相辅相成”默契大考验、“秒杀酒瓶”套圈圈……一个个简单轻松却又妙趣横生的小游戏引得大家争先恐后加入，现场人头攒动，成了一片欢乐的海洋。

本报万城1月28日电（记者赵优 特约记者黄良策）记者从万宁市旅游委了解到，正月初一当天，万宁各景区（含乡村旅游点）共接待游客4.7万人次，同比增长29.44%，旅游收入1183.33万元，同比增长7.71%。

在东山岭东灵寺东侧的天然泉眼，市民游客们纷纷摸龙头、接龙水，为的是驱邪去恶、除灾消难，祈福迎新。据统计，正月初一东山岭文化旅游区接待游客总人数2.35万人次，其中散客1.88万人次。

兴隆热带植物园大红灯笼高高挂，“新春送祝福”“儿童智力大比拼”“幸运大抽奖”等精彩活动和丰厚礼品让游客兴奋不已。巧克力DIY、椰香脆饼制作、现磨咖啡体验等项目颇受欢迎。今天来此的团队和自驾散客数量均有不同程度的提升，其中短途游及家庭游上升明显。

本报万城1月28日电（记者赵优 特约记者黄良策）记者从琼中黎族苗族自治县旅游委获悉，春节首日，琼中累计接待旅游人数超1.72万人次，同比增长27%。其中，旅游过夜人数2081人次，同比增长24%，实现旅游收入556万元；乡村旅游接待1.3万人次，同比增长22%，实现乡村旅游收入247万元。

来自海口的自驾游游客王先生一大早就带全家人到琼中黎母山国家森林公园“朝拜黎母”，为亲人祈福。中午，来到黎母山脚下的农家乐品尝黎族特色美食——鱼茶。“琼中位于海南生态保护核心区，自然环境优美，乡村景观别致，是春节期间游客短途游玩的好去处。”王先生说。

琼中旅游委相关负责人符丽表示，春节期间，琼中推出黎苗村寨“七天乐”“黎苗花展”等特色活动。目前，全县旅游市场稳定，未发生旅游安全事故，未接到投诉电话。

## 美酒飘香



1月28日晚，三亚美丽之冠海南国际博览中心，游客们正在享受啤酒、美食与音乐。由三亚市政府主办，海南国际旅游岛会展股份有限公司承办，海南日报会展有限公司等单位协办的“2017德国慕尼黑啤酒节三亚之旅”于1月27日在三亚启幕，活动将持续16天。

本报记者 王凯 摄

丽影留驻

1月28日，儋州市东坡文化旅游区天气晴好，不少游人来此观光留影。 本报记者 陈元才 特约记者 吴文生 摄

## 万宁

### 登山祈福喜迎春

本报万城1月28日电（记者赵优 特约记者黄良策）记者从万宁市旅游委了解到，正月初一当天，万宁各景区（含乡村旅游点）共接待游客4.7万人次，同比增长29.44%，旅游收入1183.33万元，同比增长7.71%。

在东山岭东灵寺东侧的天然泉眼，市民游客们纷纷摸龙头、接龙水，为的是驱邪去恶、除灾消难，祈福迎新。据统计，正月初一东山岭文化旅游区接待游客总人数2.35万人次，其中散客1.88万人次。

兴隆热带植物园大红灯笼高高挂，“新春送祝福”“儿童智力大比拼”“幸运大抽奖”等精彩活动和丰厚礼品让游客兴奋不已。巧克力DIY、椰香脆饼制作、现磨咖啡体验等项目颇受欢迎。今天来此的团队和自驾散客数量均有不同程度的提升，其中短途游及家庭游上升明显。

来自海口的自驾游游客王先生一大早就带全家人到琼中黎母山国家森林公园“朝拜黎母”，为亲人祈福。中午，来到黎母山脚下的农家乐品尝黎族特色美食——鱼茶。“琼中位于海南生态保护核心区，自然环境优美，乡村景观别致，是春节期间游客短途游玩的好去处。”王先生说。

## 琼中

### 细品鱼茶观花展

本报琼中1月28日电（记者郭畅 刘贡）记者从琼中黎族苗族自治县旅游委获悉，春节首日，琼中累计接待旅游人数超1.72万人次，同比增长27%。其中，旅游过夜人数2081人次，同比增长24%，实现旅游收入556万元；乡村旅游接待1.3万人次，同比增长22%，实现乡村旅游收入247万元。

来自海口的自驾游游客王先生一大早就带全家人到琼中黎母山国家森林公园“朝拜黎母”，为亲人祈福。中午，来到黎母山脚下的农家乐品尝黎族特色美食——鱼茶。“琼中位于海南生态保护核心区，自然环境优美，乡村景观别致，是春节期间游客短途游玩的好去处。”王先生说。

来自海口的自驾游游客王先生一大早就带全家人到琼中黎母山国家森林公园“朝拜黎母”，为亲人祈福。中午，来到黎母山脚下的农家乐品尝黎族特色美食——鱼茶。“琼中位于海南生态保护核心区，自然环境优美，乡村景观别致，是春节期间游客短途游玩的好去处。”王先生说。

## 定安

### 南丽湖畔樱花俏

本报定城1月28日电（记者刘贡 邓钰 通讯员黄祥）春节期间，千余株樱花在南丽湖国家湿地公园绽放，吸引定安及周边居民、游客扶老携幼前往观赏。仅正月初一，就接待游客1万余人次。

孩子们钻进花丛戏耍，老人的笑脸与花儿相映，身着节日靓装的姑娘流连花间拍照，更多游客在樱花树下系幸运红绳。樱花落英缤纷，湖畔葱绿草地，蓝天白云倒映进清澈湖水，景色美不胜收。

据悉，“2017定安（南丽湖）樱花文化节”将持续至正月十六日，正月初三还有盛大歌舞、乐器演出。除了赏花，市民游客还可乘游艇欣赏南丽湖风光，参加猜字谜、折纸、摄影大赛等活动；购入场券可获得平安结幸运结、爱情结；70岁以上的老人凭老年证或身份证、2000年以后出生的未成年人凭身份证或学生证免费赏樱。

## 澄迈

### “候鸟”点赞金江美

本报金江1月28日电（记者李佳飞 通讯员黄菲）“这次到澄迈，发现卫生环境变化很大！以前‘肠梗塞’的路段都通了，菜市场的秩序更好了，原来的脏乱差现象基本上见不到了，澄迈变得越来越整洁、漂亮了！”新春来临，澄迈迎来大批“候鸟”，来自上海的王士斐老人大赞澄迈县城金江镇变得更美更宜居了。

在金江文化广场及金外滩周围，人行道破损的路面正在进行全面的修补，工人们把生命力旺盛的榕树树根截得方方正正，然后用水泥条块将树根规整地围在水泥方圈里，限制其四处“横行”破坏人行道上的平整。

“如今澄迈的环境更美了，走在洁净的马路上神清气爽，心情更加舒畅，我们这些来自远方的候鸟，也能深感澄迈县委、县政府对‘双创’的重视，希望澄迈持之以恒，坚持不懈。”王士斐发自内心地说。

## 琼海文一村：

### “教育红包”助学重教

本报嘉积1月28日电（记者赵优 通讯员冯玉）新春佳节之际，琼海市大路镇文一村进行了一场别开生面的红包发放仪式，为全村的孩子和老师送上“教育红包”。上午，全体村民参与游园活动，紧张有趣的拔河比赛、篮球比赛、赶猪比赛……让大家热情高涨。晚上7时，草南村首届“脱贫致富春晚”如期举行，村民们通过一个月的精心编排，演出舞蹈类、歌曲类节目24个。

草南村党支部第一书记蒋建军高兴地说：“在新的一年，我们要更好地开展帮扶工作，积极举办集体活动，凝聚力量，激励村民抱团发展。”

据了解，文一村教育基金会成立至今已有13年，基金最初靠部分外出工作人员资助，如今已演变为全村60多户村民都参与其中，截至目前共筹集30多万元，奖励学生400多人次。正月初一发放助学“红包”已成为文一村一道靓丽的乡村文明风景线，让尊师重教的气氛在热闹的春节弥漫。